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ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ       
ΚΟΚΚΙΝΟΣΡΙΜΙΘΙΑ΢                         ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ: 2009 – 2010 

 
ΓΡΑΠΣΔ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 

 
Μάζεκα: ΦΥΣΗΚΖ 

Τάμε: Γ΄                                                                                        Βαζκόο: ………………… 

Ζκεξνκελία: 7/6/2010                                                           Οινγξάθσο: …………………                                                     

Γηάξθεηα: 1.30΄                                                             Υπνγξ. Καζεγεηή: ………………… 

 
ΦΤ΢ΙΚΗ (Μονάδες 40)              

      βαζκόο Φπζηθήο ………… 
Δεν επιηρέπεηαι η χρήζη διορθωηικού υγρού. 
 

ΜΔΡΟ΢ Α: (Μνλάδεο 10)  
Απνηειείηαη από ηέζζερις εξσηήζεηο. Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε 2,5 μονάδες. 
Να απαληήζεηε ΟΛΔ΢ ηηο εξσηήζεηο. 
     

1. α) Να γξάςεηε 2 δηαθνξέο ηνπ βάξνπο από ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. Δθηόο από ηα 

γξάκκαηα  Β - m  πνπ ζπκβνιίδνπκε απηά ηα θπζηθά κεγέζε.                   (κνλ. 1) 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

 β) Ζ ηζάληα ηνπ ζρήκαηνο έρεη κάδα 2Kg. Να 

ππνινγίζεηε ην βάξνο ηεο. Γίλεηαη: ε επηηάρπλζε ηεο 

βαξύηεηαο  είλαη 10 m/s2.                                                 

                                                                        (κνλ. 1)  

……………………………………………………………... 

…………………………………………………………….. 

 

 

γ) Να ζρεδηάζεηε ην Βάξνο ηεο ηζάληαο. (κνλ. 0,5) 

 

 
Ολνκαηεπώλπκν: ............................................................... Τκήκα: ..........Αξηζκόο: ...... 
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2. α) Από πνηνπο παξάγνληεο εμαξηάηαη ε πδξνζηαηηθή πίεζε;                  (κνλ. 1,5)                             

……………………………………………………………………………….……….……   

………………………………………………………………………….……………..…… 

……………………………………………………………………………………………… 

           ……………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………….……….. 

 

β) Έρνπκε έλα κπνπθάιη γεκάην κε λεξό. Αλνίγνπκε  

   ηξεηο ίδηεο ηξύπεο ζηα ζεκεία Α,Β θαη Γ.   

   Σε πνην ζεκείν είλαη πην κεγάιε ε πδξνζηαηηθή   

   πίεζε; Να εμεγήζεηε γηαηί.                      (κνλ. 1)                                          

                                                            

…………………………………………………………

……………………………………………………..….. 

…………………………………………………………

…………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

  

3. Τα ηξία παηδηά ηξαβνύλ ην θηβώηην ηνπ ζρήκαηνο, κε ηηο δπλάκεηο F1 = 30 Ν,       

F2 = 45Ν θαη F3 = 25Ν.                                                                           

 

 

 

 

 

i) Να ππνινγίζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε.                                                (κνλ. 1,5) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

ii) Να  νξίζεηε ηα ραξαθηεξηζηηθά ηεο πην πάλσ ζπληζηακέλεο δύλακεο.      (κνλ. 1)                   

Μέηξν:………………….. 

Φνξά:…………………. 

Γηεύζπλζε:……………. 

Σεκείν εθαξκνγήο: ………… 
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4. Να αληηζηνηρίζεηε ηα πην θάησ θπζηθά κεγέζε κε ην όξγαλν κέηξεζήο ηνπο.  

Να γξάςεηε ζηελ ηξίηε ζηήιε ηελ αληηζηνηρία πνπ ηαηξηάδεη.                   (κνλ. 2,5) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ΜΔΡΟ΢ B: (Μνλάδεο 18)  
Απνηειείηαη από ηέζζερις εξσηήζεηο. Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε 6 μονάδες. 
Να απαληήζεηε MONO ηηο ηρεις εξσηήζεηο. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

1. α) Τη νλνκάδνπκε πίεζε;                                                                             (κνλ. 2) 

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

      

β) Να εμεγήζεηε γηαηί ν Φαθίξεο δελ πνλάεη ην ζώκα ηνπ, όηαλ μαπιώλεη πάλσ 

ζε ζηξώκα κε θαξθηά.                                                                                (κνλ. 2) 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

     

β)  Να εμεγήζεηε γηαηί δελ ρύλεηαη ην λεξό, όηαλ αλαπνδνγπξίζνπκε ην πνηήξη  

πάλσ ζ’ έλα θύιιν ραξηηνύ.                                                                       (κνλ. 2)  

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………                                              

 

Φσζικό μέγεθος Όργανο μέηρηζης Ανηιζηοιτία 

Α.   Μάδα 1.  Μαλόκεηξν Α  - ……..… 

Β.  Βάξνο 2.  Ταρύκεηξν Β  - ……..… 

Γ.  Αηκνζθαηξηθή Πίεζε 3.  Γπλακόκεηξν Γ  - ….......... 

Γ.  Ταρύηεηα 4.  Επγαξηά Γ  - ……….. 

Δ.  Υδξνζηαηηθή Πίεζε 5.  Βαξόκεηξν Δ  - ……….. 
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2. α) Οη πην θάησ γξαθηθέο παξαζηάζεηο αληηζηνηρνύλ ζε επζύγξακκεο θηλήζεηο.   

Να γξάςεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ αληηζηνηρεί ζηελ θάζε κηα.           (κνλ. 3) 

 

 

 

 

 

       

 

………………………….      ……………………………..        ……………………….. 

 

 

 

 

 

 

 

………………………..        ……………………………     …………………………. 

 

 

β) Τν απηνθίλεην θηλείηαη από ηε ζέζε Α κέρξη ηε ζέζε Β, όπσο θαίλεηαη ζηελ 

εηθόλα.  

 

 

 

 

  

i) Να νξίζεηε ηελ ηειηθή ζέζε, Β, ζύκθσλα κε ηελ θιίκαθα ηνπ δξόκνπ. 

                                                                                                             (κνλ. 1) 

            ……..…………………………………………………………………………………….. 

ii) Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε πνπ δηαλύεη ην απηνθίλεην.                (κνλ. 1) 

………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………….. 

iii) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζή ηνπ.                                                     (κνλ. 1)  

………………………………………………………………………………………..….…

…………………………………………………………………………………………….. 
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3. α) Τη νλνκάδνπκε αδξάλεηα ελόο ζώκαηνο;                                                (κνλ. 1) 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………….. 

β) Έλα απηνθίλεην Α είλαη ζηακαηεκέλν ζηα θώηα ηεο ηξνραίαο. Έλα δεύηεξν   

    απηνθίλεην Β θηππάεη απόηνκα ην ζηακαηεκέλν απηνθίλεην από πίζσ.  

               Πξνο ηα πνύ ζα θηλεζνύλ νη επηβάηεο ηνπ απηνθηλήηνπ Β; Να εμεγήζεηε γηαηί. 

                                                                                                              (κνλ. 1) 

………………………………………………………………………………………………

………….…………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………. 

 

γ) Έλα θνξίηζη 50 Kg θαη έλα έιθεζξν 100 Κg πνπ είλαη ζε θαηάζηαζε εξεκίαο,   

    βξίζθνληαη ζηελ επηθάλεηα κηαο παγσκέλεο ιίκλεο. Τν θνξίηζη ηξαβά κε έλα  

    αβαξέο ζρνηλί ην έιθεζξν, κε δύλακε 10Ν. Τξηβή δελ ππάξρεη.  

 

 

 

 

 

i) Πόζε δύλακε αζθεί ην έιθεζξν ζην θνξίηζη; Γηαηί;                               (κνλ. 1) 

……………...………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………..….. 

ii) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ θνξηηζηνύ.                                    (κνλ. 1) 

……………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………….. 

iii) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ έιθεζξνπ.                                    (κνλ. 1) 

…...…………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………… 

iv) Πνην από ηα δύν ζώκαηα έρεη κεγαιύηεξε αδξάλεηα; Γηαηί;                  (κνλ. 1) 

…..………………………………………………………………………………………… 
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4.  α) Τη νλνκάδνπκε Τξηβή;                                                                             (κνλ. 1) 

..................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

 β) Πσο κπνξνύκε λα κεηώζνπκε ηελ Τξηβή κεηαμύ δύν ζσκάησλ;            (κνλ. 1)                                                                                                   

    Να γξάςεηε έλα παξάδεηγκα. 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………... 

γ) Να ζρεδηάζεηε ηε δύλακε ηεο Τξηβήο. Τν απηνθίλεην θηλείηαη πξνο ηα δεμηά. 

                                                           (κνλ. 0,5) 

  

                                                                                                                          

                                                                                      

 

 

         δ)  Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο δξάζε – αληίδξαζε πνπ  

              αζθνύληαη αλάκεζα ζηελ θνύθια θαη ην ξάθη,  

              ζηε  δηπιαλή εηθόλα.                             

              Να ηηο ζπκβνιίζεηε  κε ηα γξάκκαηα F΄  θαη F.  

                                                                            (κνλ. 1) 

    

              

                                

ε) i) Να ζρεδηάζεηε θαη λα ππνινγίζεηε  

   ηε ζπληζηακέλε δύλακε, ησλ δπλάκεσλ 

   F1 θαη F2.                              ( κνλ. 1,5)                                                                                                     

        

 ……………………………………… 

……………………………………… 

……………………………………… 

  

ii) Πόζε δύλακε πξέπεη λα αζθεζεί ζην ζεκείν Κ έηζη ώζηε λα ηζνξξνπήζεη;  

    Να ηελ νλνκάζεηε  F΄ θαη λα ηελ ζρεδηάζεηε ζην ίδην ζρήκα.                 (κνλ. 1)                                                                               

……….…………………………………………………………………………………… 

   

                                                                                        

F1 = 30N                  

F2 = 40N                  

Κ 
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ΜΔΡΟ΢ Γ: (Μνλάδεο 12)  

Απνηειείηαη από δύο εξσηήζεηο. Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε 12 μονάδες. 
Να απαληήζεηε MONO μία εξώηεζε. 
 

1. α)  Από ηηο κεηξήζεηο ηεο ηαρύηεηαο ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα,    

         πήξακε ηελ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε.  

                                                               
 

 

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

i. Να γξάςεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ απηνθηλήηνπ γηα ηα πην θάησ ρξνληθά  

      δηαζηήκαηα:                                                                                             (κνλ. 2) 

0 έσο 10s: …………………………………………………………………………… 

10 έσο 30s: ………………………………..……………………………………….…                                                                   

   

ii.  Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζή ηνπ, ζηα ρξνληθά δηαζηήκαηα:            (κνλ. 2) 

     0 έσο 10s.  ……………………………………………………………………………… 

                                                                                                

10 έσο 30s ………………………………………………………………………………  

    

iii. Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζή ηνπ, κέρξη ην 10s ηεο θίλεζήο ηνπ.       (κνλ. 1)                                                           

      …………………………………………………………………………………………… 

 

iv. Να ππνινγίζεηε ηε ζπλνιηθή  κεηαηόπηζή ηνπ.                                     (κνλ. 2) 

    …………………………………………………………………………………………… 

   ……………………………………………………………………………………………. 

  ……………………………………………………………………………………………. 

 

v. Να ππνινγίζεηε ηε κέζε ηαρύηεηά ηνπ.                                                (κνλ. 1) 

   ……………………………………………………………………………………………. 



 8 

vi. Αλ ε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην απηνθίλεην είλαη 4200Ν, ζην 

ρξνληθό δηάζηεκα 0s έσο 10s, ηεο πην πάλσ θίλεζεο, λα ππνινγίζεηε ηε κάδα 

ηνπ απηνθηλήηνπ.                                                                                   (κνλ. 1) 

………………………………………………………………………………………… 

 

vii. Πόζε είλαη ε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην απηνθίλεην, ζην ρξνληθό 

δηάζηεκα από ην 10s έσο ην 30s;                                                         (κνλ. 1) 

…………………………………………………………………………………………. 

 

β) Καηά ηελ θίλεζε ελόο εξγαζηεξηαθνύ απηνθηλήηνπ πήξακε ηηο πην θάησ ηαηλίεο,   

πνπ πέξαζαλ από ηνλ ειεθηξηθό  ρξνλνκεηξεηή (ticker timer). Τν ticker timer 

απνηππώλεη 50 ηειείεο ην δεπηεξόιεπην. Ζ πξώηε ηειεία αληηζηνηρεί ζε ρξόλν 

κεδέλ. Να γξάςεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ηεο θάζε κίαο, δεδνκέλνπ όηη ε αξρηθή 

ζηηγκή (ηειεία) είλαη ε πξώηε  αξηζηεξά.                                                 (κνλ. 1,5) 

                                                                  

                                                                                                                 

 

 

 

                                                                                          

         

       

 

 

       Ταηλία Α: …………………………………………………………………………………… 

       Ταηλία Β: …………………………..………………………………………………………. 

       Ταηλία Γ: …………………………………………………………………………………… 

 

      γ) Πόζν ρξόλν δηήξθεζε ε θίλεζε ηεο πην θάησ ηαηλίαο πνπ πέξαζε επίζεο από ηνλ 

          ειεθηξηθό ρξνλνκεηξεηή;  t = ……                                                           (κνλ. 0,5) 

 

 

 

 

 

 

         
● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● 

Α 

Β 

Γ 

         
●  ●  ●  ●  ●  ●   

         
●    ●   ●  ● ● 

         
● ●  ●   ●    ● 
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2. α) Σε κηα πξέζα αλαθύθισζεο απηνθηλήησλ αζθείηαη δύλακε 40Ν ζην κηθξό έκβνιν 

ηεο, ην νπνίν έρεη εκβαδόλ 0,002m2, κε απνηέιεζκα λα πξνθαιέζεη ζπξξίθλσζε  ζην 

παιηό απηνθίλεην πνπ πήγε γηα απόζπξζε. Αλ ην εκβαδόλ ηνπ κεγάινπ εκβόινπ 

είλαη 1m2: 

 

 

 

 

 

i. Να ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ην έκβνιν ζην απηνθίλεην.             (κνλ. 1)                                                                     

…….………………………………………….………………………………………..…… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

ii. Να ππνινγίζεηε ηελ πίεζε πνπ αζθείηαη ζην κηθξό έκβνιν.                       (κνλ. 1)                                                 

….……………………….…………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………... 

 

iii. Να ππνινγίζεηε ηελ πίεζε πνπ δέρεηαη  ην κεγάιν έκβνιν.                       (κνλ. 1) 

…………………………………………………………………………………………….. 

 

iv. Να δηαηππώζεηε ηελ αξρή ζηελ νπνία ζηεξίδεηαη ε ιεηηνπξγία ηεο πην πάλσ 

κεραλήο.                                                                                                     (κνλ. 1)  

….…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 

        β) Δπαλαιάβακε ην πείξακα ηνπ Torricelli ζηα Ηκαιάηα γηα λα κεηξήζνπκε ηελ     

            αηκνζθαηξηθή πίεζε. Τν ύςνο ηεο ζηήιεο πδξαξγύξνπ θαηέβεθε ζηα 60 cm.  

     Να  ππνινγίζεηε πόζε είλαη ε αηκνζθαηξηθή πίεζε ζηα Ηκαιάηα; Γίλεηαη  

    όηη ε ππθλόηεηα ηνπ πδξαξγύξνπ είλαη ίζε κε 13600 Κg/m3, θαζώο επίζεο 

    λα ζεσξήζεηε ηελ  επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο όηη είλαη  ίζε κε 10 m/s2.    (κνλ. 2)                

…………………………………………………………….. 

…………………………………………………………….. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 
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       γ) Γηαηί κηα βεληνύδα κέλεη θνιιεκέλε θαη δελ πέθηεη από ηνλ ηνίρν;          (κνλ. 1,5) 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

                                                         

  δ) Γηαηί πνλάλε ηα απηηά καο, όηαλ θαηεβαίλνπκε κε ην απηνθίλεην, από ην Τξόνδνο   

     πξνο ηελ Λεπθσζία;  Δμεγήζηε ην.                                                          (κνλ. 1,5) 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

       ε) Τξεηο δεμακελέο βάζνπο 2m ε θάζε κηα, βξίζθνληαη ζηνλ ίδην ηόπν  θαη πεξηέρνπλ   

           ηξία δηαθνξεηηθά πγξά, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. Σηνλ ππζκέλα ησλ ηξηώλ   

           δεμακελώλ βξίζθνληαη ηξία αθξηβώο ίδηα ρξπζόςαξα. Γίλνληαη:  ε επηηάρπλζε  

           ηεο βαξύηεηαο είλαη 10 m/s2 θαη νη ππθλόηεηεο ησλ πγξώλ είλαη: 

           1000 Κg/m3 ηνπ θαζαξνύ λεξνύ, 1200 Κg/m3 ηνπ ζαιαζζηλνύ λεξνύ θαη   

900 Κg/m3 ηνπ πεηξειαίνπ. Πνην από ηα ηξία ρξπζόςαξα δέρεηαη κεγαιύηεξε  

πδξνζηαηηθή πίεζε; Να δείμεηε κε πξάμεηο  ηελ απάληεζή ζαο.                 (κνλ. 3)                                                

 

 

 

 

 

 

………………………………………………………………………………………………           

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………                                

……………………………………………………………………………………………… 

 

        

 

                     Ζ Γηεπζύληξηα  

             

                             Μαξία Τνπνύδε                                                           

             

 Α 
 Γ  Β 

Καθαρό νερό                 θαλασσινό νερό                                    πετρέλαιο 


